

在张家港南丰镇东风村有一对不是母女却胜似母女的婆媳。离婚10多年,前儿媳患尿毒症再次“回家”,婆婆不离不弃收留了前儿媳。不仅在生活上百般照顾,还扛下了前儿媳每年好几万的巨额医疗费用。她说:“不是儿媳,但可以当闺女,我不能不管她,只要她活一天我就照顾一天。”这不,这几天,婆婆顾六姐正琢磨着能多赚点钱,贴补医药费。 现代快报记者 尹焱 通讯员 王志向

做不成婆媳可以做母女

好婆婆照顾患病前儿媳

77岁顾六姐说,家里就是揭不开锅也要给她治病

前儿媳带病回家

这位婆婆叫顾六姐,今年77岁,老人儿子名叫耿平,前儿媳李卫芹今年47岁。1992年年初,经人介绍,李卫芹和耿平结婚。第二年,李卫芹生下儿子。2000年4月,由于夫妻感情破裂,李卫芹和耿平离婚了。顾六姐和李卫芹做婆媳8年,从没有吵过嘴。

2012年下半年,常年在打工的李卫芹突然回到了顾六姐的家中,40多岁的人头发已经花白,看上去全身瘦弱无力,顾六姐十分心疼。李卫芹哭着将自己患尿毒症、无人照顾的事情告诉了顾六姐。“她是我孙子的妈妈,就算不是儿媳,但我把她当作女儿一样对待,不能丢下她一个人。”顾六姐主动承担起了照顾前儿媳的重任。

婆婆照顾她2年多

顾六姐说,就在2012年年底,李卫芹因患尿毒症不能再干体力活,连洗衣做饭都干不了,家中的所有家务活都落在了老人身上,此外,老人最重要的就是照顾患病的前儿媳。

刚开始,李卫芹住院,顾六姐在医院和家里两头跑,凌晨三四点起床,先是到田里去做些农活,再赶回家里做早饭,然后再赶到医院照顾。期间,老人还要抽空跑回家里给孙子做饭。

“卫芹还有高血压,很容易头



婆婆顾六姐(左)和前儿媳李卫芹 王志向 供图

昏。”顾六姐说,前不久在医院,李卫芹身体非常虚弱,整天躺在床上,连吃饭都没有力气,那段时间,每天做好饭,端进屋里,一手扶着,一手用调羹喂着她吃饭。

其实,最令顾六姐担心的是李卫芹的医药费。“一周要做3次透析。”顾六姐告诉记者,这个病太耗钱,一年下来光透析费用就得好几万,而他们只是一个本就贫寒的农村家庭。虽然由医保负担了一部分,但对于他们来说,每年三四万的负担依然很重。

主动承担高额医药费

在医院照顾了李卫芹几个月,顾六姐开始明显消瘦,而李卫芹却渐渐面色红润,身体开始发胖。“我身上长的肉是妈身上掉下来的。”李

卫芹动情地说。

自李卫芹回来后,老人悉心护理和照顾,肩负起沉重的家庭负担,却不曾有一句苦累的嫌弃话,时刻鼓励和支持李卫芹勇敢地活下去。

为了给李卫芹筹钱,原本就贫寒的农村家庭一下子陷入了慌乱之中,只有儿子一人在外赚钱养家,收入也是平平,但顾六姐很是坚定地说,家里就是揭不开锅,也得让卫芹先治病。

这几天,顾六姐又在村里东拼西凑,还是凑不齐李卫芹的医药费。她说,她从小到大大都在农村,没见过什么世面,不过她知道即使不是婆媳关系了,但也不能放弃李卫芹,稍后再想办法,能多赚点钱,好贴补医药费,“即使不能帮她换肾,也要把透析一直做下去。”

快过年了,年终奖怎么发,成了当下的热门话题,而无孔不入的诈骗分子,也盯紧了发年终奖福利这个节点。这不,连日来,南京警方就接到多起不法分子冒充公司“老总”,以给员工发放年终奖福利为由,要求财务转账汇款的诈骗。几天前,秦淮区一家公司的会计,就遭遇骗子忽悠,被骗走了40万元。

通讯员 宁公宣 现代快报记者 李绍富

冒牌老总QQ上要求汇款

公司会计被骗40万元

“老总”QQ下令汇款 买年终礼品

张女士是秦淮区一家科技公司的会计,上班经常要用QQ联系工作。每年公司的年会,成为大家最盼望的事,因为公司老总出手大方,不但大家能拿到数万元的年终奖,还能在年会上拿到丰厚的礼品。可今年,公司年会一点都还没动静。

不巧的是,1月13日上午,正当张女士纳闷,为何老总今年还不安排年会时,领导的QQ头像闪动起来,点开一看,是老总让她往一个账户分3次汇款60万元,用途是准备公司年会礼品。“当时我发现QQ号和说话的语气都跟我们老总很像,而且他还问了公司最近的现金流等状况……”张女士回忆,公司每年都采购年会礼品,只不过这次老总要花60万去采购年会礼品是她没想到的。不过,今年公司效益比去年好了

很多,说不定大方的老总高兴,借年会犒劳大伙,所以她没多问,就按照要求汇款了。

汇了40万,接到老总电话才知上当

张女士汇了第一笔钱20万元后,立即着手汇款第二笔20万元。刚在电脑上点完“确定”,就接到了陈总的手机来电。“陈总,已经按你的要求,转了40万元出去了,还剩下20万元我马上就转。”“打什么钱啊,我没让你打钱啊,打电话就是问你,给谁汇款了。”听到老总在电话中这么一说,张女士心都凉了半截。

后来,张女士才明白,是老总的QQ被人盗了。当她转完第一笔20万元后,老总手机跟账户绑定的,收到转账短信后,就打电话过来询问。没想到,电话刚打通,张女士把第二笔20万元又汇出去了。

两人核对后,发现上当受骗,立

即报警求助。后来,警方调查发现,骗子盗取了这家公司老总的QQ后,通过查看以前的聊天记录,掌握了老总说话的方式,然后就利用发年终奖福利的骗术,向QQ里注明为会计的张女士QQ下达了汇款的指令。

目前,警方正在调查此案。

提醒 涉及资金往来 最好见面或电话核实

据南京警方披露,近期警方陆续接到了几起类似报警,嫌疑人通过QQ冒充老总、老板等身份,要求受害人向指定账户汇款。警方提醒广大市民,遇到熟人通过各种聊天软件借款或转账的信息后,一定要留个心眼,切勿急于汇款,要与对方见面或通过电话进行核实。

快过年了,注意安全

暖风开太足 司机犯困撞上护栏

快报讯(通讯员 吴川宁 记者 王瑞) 冬天里,不少市民上车的第一件事情是发动汽车,第二件恐怕就是把暖气打开了。可是暖气虽好,如果开得太过,造成车内温度过高,则容易导致驾驶人犯困,因而引发事故。这不,市民杨先生就因此开车撞上了护栏,所幸人没有受伤。

1月12日14时30分,在宁杭高速公路2058公里处一辆行驶中的小客车突然失控撞向路边护栏。民警到达现场后向驾驶人了解情况,驾驶人杨先生称,自己也不知道怎么回事,“可能是当时自己有点疲劳了,打起了瞌睡。”可是,根据杨先生所说,自己只是从溧水开车到江宁,开车的时间并不长,前一晚

休息得也很好,正常情况下并不应该出现疲劳现象。

在勘查事故现场时民警不经意地打开了车门,发现车内的温度很高,很暖和。民警询问杨先生开车时是否一直开着暖风。杨先生回答道,由于自己年龄大了,比较怕冷,所以开车时一般都会将暖风开到最大。民警告诉杨先生,他之所以开车时犯困,与暖风开得大有关系。

由于车内空间狭小,空气不流通,暖风开得过足很容易使人昏昏欲睡,由此引发事故。所幸,虽然车撞了,杨先生并没有受伤。对此,交警部门提醒广大驾驶人,开车时注意暖风不要开到最大,谨防引发困倦。同时,适时开窗换一换空气,也可避免此类事故的发生。

清洗“苯”罐体晕倒 同伴施救也中毒

快报讯(记者 李伟豪) 昨天上午,徐州新沂一苯罐车驾驶员在清理罐体时,不慎中毒晕倒在罐体内。其同伴发现后立即进入罐体救人,不料也中毒头晕。新沂消防接到报警后,迅速到场将人救出。目前,其中一人因中毒较深,已转入ICU救治,另一人经治疗后无大碍。

到达出事的地点后,消防人员了解到,当天上午,这辆罐车的驾驶员在没有防护的情况下,下到空罐内清理罐体,结果没过多长时间就被熏倒,被困在罐体内。另一名同伴发现其出事,连忙下到罐体内实施营救,不幸也中毒被困在罐体内。

消防人员迅速兵分两路展开救援,一路爬上罐顶,佩戴空气呼吸器,腰间系保护绳索,从罐口下到罐体内,另一路在下面负责接应。“罐体底部特别滑,给救

援造成不便。”消防员说,他们下到罐内看到,一人已经昏迷,躺在罐体内,另外一人也中毒头晕,但尚有意识。

消防救援人员将救援腰带绑住被困人员的腰身,将两名被困者一一救出。在向上拉的过程中,罐体内的消防员一直用手托着被困者,防止其受到二次伤害。经过10多分钟的紧张救援,两名人员被顺利救出并立即送往医院救治。

昨天,现代快报记者联系新沂市人民医院了解到,两名人员中有一人苯中毒较深,已转入ICU救治,另外一人治疗后无大碍。

资料显示,苯系无色有芳香气味的油状液体,可燃,毒性较高。消防部门提醒,在接触或对危险化学品进行清理时,一定要做好防护措施,佩戴防护设备后方可进行操作。

车祸后司机没立即报警 保险公司可以拒赔

快报讯(通讯员 朱道海 记者 王瑞) 把车借给朋友,没想到朋友出了车祸。修车花了4万多,却遭遇保险公司拒赔。这究竟是怎么回事?近日,南京溧水法院开庭审理此案。

2013年11月初,李栋买了一辆轿车,并在一家保险公司投保。2014年5月23日,朋友陈骏向其借车,李栋就把车钥匙给了对方。当天晚上9点多,陈骏在开车途中因为紧急避让一辆迎面驶来的摩托车,驾驶车辆撞上了路边的大树,人也受了伤。事故发生后,陈骏第一时间联系了一个朋友赶到现场,将其送往医院救治。

随后,他又通过电话联系了朋友谢洋,让对方帮其向保险公司报案。保险公司工作人员在现场没有看到驾驶人陈骏,便叮嘱谢洋赶紧打电话报警。不过,一直到5月26日,陈骏才到事故所在地的交警大队说明了整个事

故发生的原因。6月6日,保险公司为事故车定损价格为34300元。而经物价局相关部门确定,车辆损失金额为47307元。李栋随后支付了车损鉴定费1400元以及车辆维修费47307元。

此后,当李栋拿着车辆维修费发票到保险公司理赔时,不想却遭到对方的拒绝,李栋将保险公司告上了法庭。溧水法院审理认为,陈骏驾驶车辆发生事故后,按照相关规定应“保护现场并立即报警”。而驾驶员作为现场的重要组成部分,其是否饮酒、是否具有驾驶资格、是否存在肇事事由等因素,均是确定其是否承担驾驶事故责任及保险公司确定是否赔偿损失的依据。在上述因素无法排除的情况下,加上李栋并未能提供陈骏的相关病历,证明其受伤程度和医生诊疗经过。最终,法院判决驳回原告李栋的诉讼请求。

(文中当事人为化名)